



今天市区天气

晴到少云
西北风3-4级转5-6级
3~13℃



明天市区天气

晴
北风转南风4-5级转3-4级
0~5℃



后天市区天气

多云
南风3-4级
2~12℃

今天市区最高气温13℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天晴到少云,西北风为主。明天多云间晴,北风转南风。后天晴转多云,南风不大。

烟台市气象台6日发布天气预报:
烟台市区,7日,晴到少云,西北风3-4级

转5-6级,最低气温3℃,最高气温13℃。
8日,晴,北风转南风4-5级转3-4级,
0~5℃。

9日,多云,南风3-4级,2~12℃。
烟台各区市,7日白天,晴到少云,西北风,沿

海及内陆3-4级转5-6级。最低气温,沿海3℃,
内陆-2℃;最高气温,沿海13℃,内陆14℃。

7日夜间到8日白天,多云间晴,北风转南
风,沿海及内陆5-6级转3-4级,-3~6℃。
8日夜间到9日白天,晴转多云,南风,沿

海及内陆3-4级,-2~13℃。
空气污染气象条件预报:气象条件有利
于空气污染物扩散。
森林火险气象等级:三级(较高风险)。
一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

近日,牟平
大集上热闹非凡,
市井烟火气
扑面而来。人群
中,一个扎着小
辫的小女孩格外
惹眼——她努力
帮家长推着满载
货物的箱子。小
小的身影穿梭在
琳琅满目的摊位
间,与喧嚣的集
市相映成趣。

张鲁光 摄



4个用电小技巧,避开误区更省心

不知道大家有没有过这种困惑:明明自己已经很注意节约用电了,随手关灯、拔掉充电器一个不落,但每月的电费账单还是居高不下?其实很多时候,不是我们不够节约,而是电器的使用方法错了!今天,就来揭秘4个电器使用误区,帮大家精准省电!

误区一:电器待机=不耗电?大错特错!

这是最容易被大家忽视的耗电点!很多人看完电视、用完电脑,随手按个待机键就完事,觉得这样方便下次使用,而且不耗电。但真相是,大多数电器待机时仍会产生“待机功耗”。电视、电脑、路由器、机顶盒这些常用电器,即使处于待机状态,也会持续消耗电量。别小看这一点点电量,日积月累下来,也是一笔不小的开支。

正确做法:长时间不使用电器时,一定要彻底切断电源。可以给常用电器插上带开关的插线板,不用时直接关掉插线板开关,既省心又省电。

误区二:空调频繁开关,能省电?反而更费电!

不少人用空调喜欢“见好就收”:开一会儿觉得热了就关掉,等冷了再开;或者暂时离开时,立马关机,回来再重

启。但这样的操作不仅不省电,还会严重增加空调的耗电量。空调启动时需要消耗大量电能,频繁开关会让压缩机反复启动,耗电量远超持续运行。同时,这种频繁启停还会损伤空调部件,缩短使用寿命。

正确做法:暂时离开或觉得房间温度合适时,不用关机,把空调温度调高1-2℃即可。这样空调处于低负荷运行状态,既省电,又能保持室内温度稳定。

误区三:冰箱塞得越满,越划算?制冷差还费电!

喜欢囤货的朋友注意了!把冰箱塞得满满当当,以为能充分利用空间,却没想到这是费电的“元凶”之一。冰箱的制冷原理是依靠内部冷气循环来维持低温,如果食物塞太满,会堵塞冷气流通的通道,导致冰箱内温度不均,制冷效果下降。为了达到设定温度,压缩机就需要长时间不停工作,耗电量自然大幅上升。

正确做法:冰箱内物品存放量控制在

七八成满为宜。存放食物时,不要紧贴冰箱内壁,给冷气留出循环的空间,既能保证制冷效果,又能减少耗电。

误区四:用电不分时段,浪费优惠电价!

很多人用电从来不分时间,但其实咱们居民用电有峰谷电价的优惠政策,合理利用就能省下不少钱!一般来说,居民用电峰时段为6:00-22:00,这个时段电价相对较高;谷时段为22:00-次日6:00,电价更便宜。很多人不知道这个区别,高峰时段照样用大功率电器,白白多花了电费。

正确做法:将电热水器、电磁炉等大功率电器,尽量安排在谷时段使用。比如晚上10点后烧热水,既不影响生活,又能享受低价电费,还能减轻电网负荷,一举多得。

其实节约用电并不复杂,很多时候只是改变一个小习惯。除了上面这4点,平时还可以选择一级能效的电器,或及时清理冰箱冷凝器灰尘等。本报综合

老子帮办  **天猫家电**
免费为市民清洗家电
咨询电话: 18660548841 13176911881

大雪: 水墨冬韵戏雪时

“小雪尽,大雪始。”今天,我们迎来二十四节气中的第21个节气,也是冬天的第三个节气——大雪。

古籍《月令七十二候集解》记载:“大雪,十一月节。大者,盛也。至此而雪盛矣。”大雪之名是一种比喻,是说这时候寒流活跃,气温下降,降水量增多,下雪的可能性比小雪时节更大了。

今年的大雪时节落在农历十月,属于民间所说的“早大雪”。“天人宁许巧,剪水作花飞。”在我国北方吉林、黑龙江等地,已经迎来多次降雪寒潮天气,雪花纷飞,冬的味道更浓了。

我国古人将大雪时节分为三候:一候鹖鴠不鸣,二候虎始交,三候荔挺出。这是说天气寒冷,寒号鸟不再鸣叫,但老虎开始求偶,兰草也傲寒抽出新芽。

大雪也是“进补”的好时节。俗话说“小雪腌菜,大雪腌肉”,在我国江苏、甘肃、四川等地,有腌制“咸货”的习俗。在东北地区,走进暖和的小饭馆,来一顿热腾腾的杀猪菜、锅包肉、酸菜饺子,足以慰藉人心,驱散所有的寒意。

无论何时何地,雪总是洁白无瑕,让人寄托着无尽的遐思。岁末将至,忙碌了近一年,不妨放下杂念,细心感受,不负冬日的美好时光。

据新华社



本报原首席记者尹浩洋 为80余名宣讲骨干支招

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小
文娱 通讯员 隋艳 李鑫)12月5日下午,本报原首席记者尹浩洋为市区80余名宣讲骨干做了如何做好宣讲的讲座。

讲座中,尹老师结合亲身经历,以烟台丰富的地域文化典型事例为穿插,为大家传授真经:

首先,宣讲中一定要准确、生动、快速地抓住“切入点”,让听众很快有听讲的兴趣;

其次,宣讲必须贴近听众、贴近生活、贴近实际,上什么山唱什么歌,多贴近听众的吃住行游购娱,用细节带动听讲;

再次是平时就要注意学习,把自己的脑袋装满政策、时事、本地历史文化知识;

最后,要讲究把一切知识有效地表达出来,要认真研究怎样做好现场情绪调动把控。

尹浩洋脉络清晰、事例丰富、饶有趣味的讲座受到了大家的热烈欢迎。听众崔虹说:“听尹老师的课,情绪一直在线,对很多问题也豁然开朗、获益匪浅!”